
ANEXO #6
PROPUESTA CIUDADANA DE SOLICITUDES DE  INFORMACIÓN Y ACCIONES ESPECÍFICAS PARA EL CONTROL SOCIAL EN EL MARCO DE LOS PACTOS POR LA TRANSPARENCIA.
En el marco de los siguientes acuerdos institucionales, el PPLCC propone a la ciudadanía la incorporación de acciones y solicitudes de información a la administración, según está consignado enseguida. 
SALUD:

	TEMATICA
	DESCRIPCIÓN DEL RIESGO

	Plan de Atención Básica PAB
	a. Deficiente formulación del  PAB, por no tener en cuenta el perfil epidemiológico.  

b. Se desarrollan programas o actividades que no corresponden a lo formulado en el PAB, o que no tienen el impacto esperado. 

c.    Se vinculan contratistas no idóneos            ó con insuficiencias técnicas y/o económicas.

	Régimen Subsidiado
	a. Ineficiente Focalización y Priorización de los potenciales beneficiarios de Régimen subsidiado en Salud.  

	Fondos de Salud
	a. Embargos a dineros de destinación específica (fondos de Salud), violando lo establecido en la Ley.

b. Las Administraciones hacen unidad de caja de los dineros especificos para cada programa.

c. La administración territorial no ha creado el fondo.

	Red Hospitalaria
	a. Vicios en la elección y conformación de las Juntas Directivas de los Hospitales.

b. Vicios en las elecciones de los Gerentes por meritocracia.

c. Incumplimiento de los porcentajes mínimos exigidos por la ley (40-50%) para la contratación con la red pública.

d. Contratación con IPS privadas, sin capacidad de operación y/o financiera.

e. Contratación con requisitos por fuera de la Ley. 


Acuerdo Institucional: 
Aunque no se estableció un acuerdo como tal por estar el control totalmente delegado en la entidad territorial, según la ley 715:

Son competencias propias de la Dirección de salud, Secretarias de salud  o el funcionario quien haga sus veces en los departamentos y municipios, monitorear y evaluar la ejecución de los planes y acciones en salud pública. De igual manera, le corresponde la dirección y control del sistema de vigilancia en salud pública.
El control de los recursos del régimen subsidiado en salud está a cargo de los alcaldes. 
De acuerdo con la ley son ellos los encargados de realizar la interventoría a los contratos con las ARS. 

Los entes territoriales deberán organizar los fondos de salud, que se manejarán como una cuenta especial del presupuesto, separada de las demás rentas y conservando un manejo presupuestal independiente y exclusivo, que permita identificar con precisión el origen y destinación de los recursos de cada fuente.
Teniendo en cuenta estas disposiciones,

Solicitudes que hará el Comité a la administración en ejercicio del control social
· Conformar y fomentar el correcto funcionamiento de los Consejos Territoriales en Salud (CTSSS) de conformidad con las disposiciones vigentes sobre la materia.

· Dar a conocer al comité de seguimiento, previamente a la aprobación del Plan de Atención Básico en Salud,  los siguientes aspectos relacionados con el PAB: (i) diagnóstico de la situación de salud de municipio, (ii) problemas de salud identificados, (iii) resultados de la priorización de los problemas de salud de la localidad, (iv) objetivos y metas del PAB, (v) proyectos del PAB, (vi) Plan Operativo Anual POA e (vi) informe de ejecución del POA con corte a la fecha de presentación del PAB, ante el CTSSS.

· Convocar al Comité de Seguimiento al Pacto por la Transparencia, para que hagan acompañamiento y control social a los procesos de contratación del PAB. Enviando para ello el calendario de contrataciones.

· Realizar audiencias públicas para la presentación de los informes de avance y final de los contratos más importantes del PAB.

· Anualmente dar a conocer a la comunidad, los logros de los objetivos y metas propuestas.
· Enviar un informe acerca de la gestión realizada por el municipio en lo referente  a la aplicación de la encuesta Sisben. Relacionando la depuración de bases de datos y actualización de las mismas, el estado de potenciales beneficiarios en subsidios de salud y finalmente, los subsidios efectivamente  adjudicados.

· Dar a conocer al Comité de seguimiento cada uno de los procesos de ampliación de cobertura que se lleven a cabo en el municipio. Especificando, numero de cupos ampliados, valor, beneficiarios, y financiación.

· Invitar a los miembros del comité de seguimiento a los actos públicos de libre elección de ARS, para fomentar el efectivo control social y cumplimiento del derecho de libre escogencia.  
· Enviar al comité de seguimiento el informe acerca de los procesos judiciales que cursan en contra del ente territorial relacionados con los Fondos de Salud, de acuerdo a las instrucciones del Programa Presidencial. (FORMATO)
· Enviar al Comité de Seguimiento del Pacto por la Transparencia, el presupuesto del Fondo de Salud, las respectivas transferencias (SGP, Fosyga, etc.), incluidos los Recursos Propios, y la ejecución del mismo, de acuerdo con las instrucciones del Programa Presidencial. (FORMATO).
Acciones que realizará el Comité en ejercicio del control social

· En la administración municipal o departamental donde no este creado el CTSSS, apoyar y acompañar su conformación..

· Impulsar la reactivación del Consejo Territorial de Salud e instar al Alcalde a su convocatoria.

· Participar en la construcción del POA.

· Con el Comité de Seguimiento seleccionar las contrataciones más representativas del PAB y efectuar veeduría en todas sus etapas.

· Realizar audiencia pública de rendición de cuentas sobre contratación y ejecución del POA y PAB. Contrastar los resultados obtenidos con las metas propuestas.
· Solicitar copias de las actas levantadas en cada uno de los procesos de ampliación de cobertura que se presenten en el ente territorial.

· Dar instrucciones y organizar el Comité de Seguimiento para el acompañamiento en los actos públicos de libre elección de ARS por parte de los usuarios de Régimen Subsidiado de Salud.
· Seguimiento al aporte de información por parte de las administraciones, referente a los procesos judiciales relacionados con los Fondos de Salud en contra del respectivo ente territorial.

· Orientación e instrucciones al Comité para el análisis de los informes de ejecución del Fondo de Salud.

· Enviar los informes técnicos de veeduría sobre el manejo de los recursos del Fondo de Salud a la administración para diseño de Plan de Acción Inmediato, y a la Comisión Regional de Moralización, cuando el Comité encuentre irregularidades.
EDUCACION:

	TEMATICA
	DESCRIPCIÓN DEL RIESGO

	Calidad Educativa
	a. Incumplimiento en la entrega de desayunos escolares o problemas en el balance nutricional.

b. Falta de idoneidad de los docentes

c. La capacitación no responde a las necesidades de los docentes.

	Cobertura
	a. Inasistencia de niños con cupos de Sisben 1 y 2.

b. Deficiente asignación de la Institución educativa para el beneficiario

c. Ausencia de seguimiento por desconocimiento por parte de  la comunidad respecto a la construcción de instituciones educativas

	Pagos a Docentes
	a. Incumplimiento en el pago al docente.

b. Existencia de nóminas paralelas


Acuerdo Institucional:
El PPLCC y el MEN acuerdan facilitar y dar contundencia al ejercicio de Control Social preventivo en tiempo real a los recursos de Educación, mediante la creación, implementación y utilización de herramientas y mecanismos de control diseñados por el por la Transparencia.  

Acuerdan enfocar el esfuerzo en el seguimiento a la inversión de los recursos de SGP, Ley 21 y Recursos Adicionales para acompañar la ejecución de los mismos en la contratación de Coberturas, Calidad, Infraestructura y Prestación del Servicio.

Acuerdos para Control Social en Cobertura

En Cobertura para municipios certificados, el MEN se compromete a incluir en las cláusulas del contrato de auditoria, la obligación de divulgar sus resultados a la ciudadanía en general y  a los Comités de Seguimiento de los Pactos por la Transparencia, cada vez que concluya dicha tarea y por cada auditoria practicada en la que dicho Comité tenga interés. 

Como quiera que estas auditorias ya se están contratando para el caso de las Instituciones Educativas de calendario B, el MEN se compromete a incluir la cláusula en mención. Existen otros mecanismos de control a estos recursos como: 

· Auditorias de la CGR

· Informe financiero de las E.T al MEN

Acuerdos para el control social en Calidad

En el tema de calidad educativa en los municipios no certificados, el MEN se compromete a informar sobre las asignaciones de recursos de calidad con antelación al desembolso de manera que se pueda alertar a los Comités y ciudadanía en general, a divulgar el nuevo esquema de seguimiento de recursos al PPLCC de donde podrán salir nuevos compromisos o acciones ciudadanas de control a estos recursos, a informar al PPLCC sobre directivas respecto del uso de los recursos de calidad, y a recopilar conceptos sobre la destinación de los recursos de calidad para divulgar las políticas pertinentes.

Existen otros mecanismos de control a estos recursos como:

· Auditorias de la CGR

Acuerdos para el control social a Recursos de Ley 21

En este tema, el MEN se compromete a incluir en las cláusulas de contratos de Gerencia de proyectos, la socialización a la ciudadanía de los resultados de sus seguimientos a los proyectos, al inicio, en avance y a la liquidación, a incluir en las cláusulas de contratos de Gerencia de proyectos, las articulaciones necesarias con la ciudadanía y Comité de Seguimiento para intercambiar información y aprovechar sinergias, al inicio, en avance y a la liquidación de dichas gerencias, y a que en los convenios con las entidades territoriales se exija la rendición de cuentas a los Comités de Seguimiento a los Pactos por la Transparencia
Acuerdos para el control social a Recursos Adicionales
Para el control social a los recursos adicionales para contratación de prestación del servicio, el MEN se compromete a que exigirá a las Interventorías la comunicación de resultados a los Comités de Seguimiento de los Pactos por la Transparencia, y a incluir en las cláusulas de contratos de Interventoría, las articulaciones necesarias con la ciudadanía y Comités de Seguimiento para intercambiar información sobre el desarrollo de los contratos.

Acuerdo Institucional:

El PPLCC y el ICBF acuerdan facilitar y dar contundencia al ejercicio de Control Social preventivo en tiempo real a los recursos de Restaurantes Escolares, mediante la creación, implementación y utilización de herramientas y mecanismos de control diseñados por las partes.

Acuerdan enfocar el esfuerzo en el seguimiento a la inversión de los recursos de SGP para acompañar la ejecución de los mismos en la contratación de Coberturas en Alimentación escolar y en control de estándares de  Calidad.

Acuerdos para Control Social en Cobertura

El ICBF se compromete a incluir en las cláusulas del contrato de supervisión, la obligación de divulgar sus resultados a la ciudadanía en general y  a los Comités de Seguimiento de los Pactos por la Transparencia, cada vez que concluya dicha tarea y por cada supervisión practicada en la que dicho Comité tenga interés. 

Acuerdos para el control social en estándares de Calidad

En el tema de estándares de calidad, el ICBF se compromete a incluir en las cláusulas del contrato de supervisión, la obligación de divulgar sus resultados a la ciudadanía en general y  a los Comités de Seguimiento de los Pactos por la Transparencia, cada vez que concluya dicha tarea y por cada supervisión practicada en la que dicho Comité tenga interés. 

Solicitudes que hará el Comité a la administración en ejercicio del control social
· Pedir a la administración que revele los proyectos solicitados con sus cronogramas, costos, contratistas e interventores.
· Deberá informar sobre los proyectos de Educación a realizarse en la vigencia, anexando la información que se pida en las mesas de trabajo ya pactadas y que coinciden con los factores de riesgo detectados.

· Concertar reuniones para verificar avances de los proyectos, entre el contratista, la administración, la interventoría, el comité de seguimiento y los medios, dejando esta condición estipulada en los pliegos de condiciones. (Auditorias Visibles).

· Vincular en todas las etapas de proceso (presupuesto, contratación, ejecución) al comité de seguimiento y diseñar estrategia de seguimiento y evaluación.

· Respetar la participación del Comité en los escenarios acordados, así como las fechas, la interlocución y los lugares de reunión. Se deberán acordar las modificaciones previamente con el Comité
Acciones que realizará el Comité en ejercicio del control social

· Conocer los proyectos, sus cronogramas, costos, contratistas e interventores.

· Invitar a los ciudadanos y habitantes de la zona de influencia a realizar veeduría de obra con los conocimientos que ellos poseen, y a articular el comité de seguimiento con las Juntas de Acción Comunal para vincularlos en tiempo real al seguimiento de los proyectos con recursos de ley 21.

· constatar y comparar en tiempo real, los listados que entrega la ONG o Colegio Privado con la presencia de los estudiantes en clase, y  alentar a la ciudadanía a constatar que los estudiantes beneficiarios de programas de recursos adicionales son beneficiarios del Sisbén en niveles I y II, y no población de niveles superiores que no reciben ese beneficio.
· Articulen el Comité de Seguimiento a las supervisiones para conocer su programación, alentar la realización de audiencias públicas donde se revelarán los resultados de esas supervisiones, y convocar actores involucrados como Comisión Regional de Moralización, medios de comunicación y población beneficiaria. 
· Generar opinión y expectativa como para que el asunto trascienda y sea atendido por los O.C.

· Alentar a las Juntas de Padres de Familia para que conozcan los indicadores y estándares de calidad; 
· Alentar en los Padres de familia la necesidad de capacitarse y aprender sobre los estándares de calidad en alimentación escolar.

· Comprometerse a vigilar el cumplimiento de estándares de calidad mediante la coordinación de visitas sorpresa a los restaurantes escolares que funcionan en sus municipios.
SERVICIOS PUBLICOS:

	TEMATICA
	DESCRIPCIÓN DEL RIESGO

	Subsidios a beneficiarios
	a. Mora en el pago de las facturas a las empresas de servicios públicos por subsidio repartido.

	Cobertura
	a. No destinación de los recursos de SGP y regalías en los recursos para agua potable y saneamiento básico, dado que responde a las reales necesidades de la población.  

	Obras infraestructura
	a. Las obras para mejoramiento o ampliación de cobertura no responden a los objetivos o metas propuestas en los panes de desarrollo nacional, regional y local. 


Acuerdo Institucional:

Se acordó con La Superintendencia de Servicios Públicos Domiciliarios que la ciudadanía aprovechará los instrumentos de control e indicadores que están  disponibles para efectuar seguimiento  a los acuerdos de mejoramiento pactados entre el alcalde y la superintendencia. Para ello se explican los siguientes tres escenarios:
I Escenario 

Marco de acuerdos de mejoramiento con pequeños prestadores del servicio de Agua Potable y Saneamiento Básico (operadores):

Se focaliza en evaluación de la calidad, y se cuenta con 267 municipios pequeños de los cuales coinciden 9 con Pacto de Transparencia: 

1. Caracolí, Antioquia.

2. Rivera, Huila.

3. Puerres, Nariño.

4. Ibagué, Tolima.

5. Manaure, Guajira.

6. Uribia, Guajira.

7. San Jose del Guaviare, Guaviere.

8. Puerto Carreño, Vichada.

9. Inirida, Guainia.

Dentro de este marco se cuenta con: articulación con las visitas de seguimiento  especial trimestrales que se realizan la SSPD al acuerdo, información del Sistema Único de Información – SUI, de la Superintendencia,  fortalecimiento de los comités de control social y ciudadano, y capacitación.

II Escenario

Marco de las ciudades capitales donde la opera dirección territorial de la  SSPD: 
1. Barranquilla, Atlántico

2. Medellín, Antioquia

3. Bucaramanga, Santander

4. Cali, Valle del Cauca

5. Bogotá D.C.

Se realizarían actividades de diagnostico de la situación por parte de la SSPD con compañía del comité, firma acuerdo de mejoramiento, articulación con las visitas de seguimiento trimestral que realice la SSPD, fortalecimiento de los comités de control social y ciudadano y capacitación.

III Escenario 

Marco para otras ciudades con Pacto por la transparencia interesados en la temática, en donde la SSPD apoyaría la conformación y capacitación de los comités de desarrollo y control social,  información del SUI y articulación con la visita de vigilancia especial anual, desarrollo de plan de gestión con el Comité con el fin de articular acciones necesarias y pertinentes de seguimiento y evaluación del servicio.
Adicionalmente los departamentos de Amazonas y San Andrés podrán ser visitados cada tres meses.

Herramientas 

Los comités de seguimiento adicionalmente cuentan con herramientas como:

1. Articulación con las visitas trimestrales de las supervisiones de Fonade, para el seguimiento a la ejecución de proyectos de inversión en agua potable y saneamiento básico.

2. Información a través del sistema de información GEOTEC
3. Sistema de Información Único SUI

4. Instrumentos de evaluación con base en indicadores básicos desarrollado por la SSPD, con el fin de que la ciudadanía realice un seguimiento y evaluación exitoso.
5. Reporte de alerta temprana, en donde al denunciar posible irregularidad la SSPD iniciará de inmediato el proceso de investigación: visita al operador articulada con el comité de seguimiento, investigación entre 3 y 5 meses.
Solicitudes que hará el Comité a la administración en ejercicio del control social
· Deberá informar sobre los proyectos de Agua Potable y Saneamiento Básico a realizarse en la vigencia, anexando la información que se pida en las mesas de trabajo ya pactadas y que coinciden con los factores de riesgo detectados.

· Concertar reuniones para verificar avances de los proyectos, entre el contratista, la administración, la interventoría, el comité de seguimiento y los medios, dejando esta condición estipulada en los pliegos de condiciones. (Auditorias Visibles).

· Vincular en todas las etapas de proceso (presupuesto, contratación, ejecución) al comité de seguimiento y diseñar estrategia de seguimiento y evaluación.

· Respetar la participación del Comité en los escenarios acordados, así como las fechas, la interlocución y los lugares de reunión. Se deberán acordar las modificaciones previamente con el Comité.

Acciones que realizará el Comité en ejercicio del control social
· Diseñar una estrategia de seguimiento y verificación del otorgamiento de los subsidios.

· La firma interventora contratada para el desarrollo de las obras deberá realizar reuniones periódicas con el comité de seguimiento según cronograma, para dar visto bueno  al ejecutor de la obra.

· El Comité de Seguimiento deberá realizar el Seguimiento a los indicadores según información del Sistema Unico de información  (SUI) y adicionar en los Pactos por la Transparencia los compromisos resultantes de las  mesas de logros adelantadas. (En principio aplica para Magdalena, Atlántico, Antioquia y Santander)   

· Efectuar seguimiento a los acuerdos de mejoramiento suscritos entre la empresa municipal o la asociación de usuarios con la Super Servicios, en los municipios donde está suscrito el acuerdo.

VIVIENDA:

	TEMATICA
	DESCRIPCIÓN DEL RIESGO

	Plan de Ordenamiento

Territorial POT
	a. El Plan de Ordenamiento Territorial no identifica zonas para la construcción de proyectos de vivienda de interés social.

b. Desconocimiento de las zonas aptas para la construcción de proyectos de vivienda de interés social, incluidas o no dentro del POT.    

	Subsidios
	a. Asignación de subsidios sin el cumplimiento de requisitos legales para acceder a vivienda de interés social.

b. La población desplazada no se beneficia de los subsidios destinados para ellos. 

	Proyectos de Interés Social
	a. Los proyectos con subsidios para vivienda de interés social no sonejecutados en el marco de la Ley y los procedimientos establecidos.


Acuerdo Institucional:

Con el Ministerio de Ambiente, Vivienda y Desarrollo Territorial se llegó a los siguientes acuerdos con el fin de facilitar y dar herramientas útiles al control social a proyectos de vivienda (VIS) con recursos de la Nación.

El MAVDT dará a conocer el total de proyectos a financiar en el territorio nacional a través de FONVIVIENDA vigencia 2006, como línea de base para todos los comités del país.

Así mismo, garantizan que los Comités tendrán acceso al sistema nacional de información de vivienda que se encuentra actualmente en construcción. De igual manera, el MAVDT articulará con las Cajas de Compensación Familiar para dar a conocer metodologías y beneficiarios de subsidios para VIS.

Con FONADE, se llegó a los siguientes acuerdos en materia de supervisión:

Los Comités de seguimiento podrán conocer la información técnica, jurídica y administrativa con que fueron declarados elegibles los proyectos (VIS) sobre los cuales tienen interés. Podrán acceder a  los sistemas de información de Fonvivienda y de FONADE (este último llamado Geo Tec el cual es un sistema de administración, revisión, evaluación y seguimiento de proyectos VIS).

Los Comités de seguimiento también podrán conocer los reportes de alerta temprana e informes de visita de campo realizados por la Supervisión a cada uno de los proyectos (como mínimo 4 visitas) de interés. De igual forma podrán conocer los informes mensuales de la ejecución, control presupuestal y avances en la programación presentado por el interventor a FONADE. (Informes publicados en la página web de FONADE).

Solicitudes que hará el Comité a la administración en ejercicio del control social
· Realizar audiencia publica para construcción del capítulo de VIS, con participación de la comunidad beneficiaria principalmente.

· Realizar audiencia pública con los contratistas y la comunidad para dar a conocer los antecedentes de la contratación, términos y condiciones bajo los cuales se desarrollara el proyecto de VIS, en la cual se debe:

· Publicar la metodología necesaria para acceder a los subsidios de vivienda por parte de la Caja de Compensación y la entidad territorial.

· Realizar lecturas públicas de beneficiarios a subsidios de vivienda 

· Promover la constitución de un comité de beneficiarios del proyecto de VIS que acompañará la ejecución del proyecto en los términos y condiciones presentadas por el contratista.

· Someter la elección del interventor del proyecto de VIS al VB por parte del supervisor (FONADE). 

· Fijar públicamente cronograma de reuniones con el contratista y el supervisor de FONADE para informar el estado de avance del proyecto.

· Citar expresamente al comité de beneficiarios a las reuniones informativas sobre el avance del proyecto.

· Realizar audiencia pública de entrega y recibo del proyecto con el interventor y supervisor de FONADE de manera previa la liquidación del contrato.

Acciones que realizará el Comité en ejercicio del control social
· Comunicarse de manera permanente con el supervisor del proyecto de VIS y el comité de beneficiarios, para verificar el adecuado estado de avance del proyecto.

· Citar al supervisor cuando lo considere y de ser necesario remitir la información pertinente a la Comisión  regional de Moralización.

· Representar al comité de beneficiarios cuando lo soliciten frente a la administración, los organismos de control, los medios y el gobierno nacional en lo relacionado al proyecto de VIS.

REGALÍAS:

	TEMATICA
	DESCRIPCIÓN DEL RIESGO

	Seguimiento a Recursos
	a. Pérdida de los recursos de regalías girados por la Agencia Nacional de Hidrocarburos, Ingeominas, o el IFI Concesión Salinas en Liquidación, por traslados irregulares.

b. Desconocimiento de los proyectos a financiar con recursos de regalías. 

c. Embargos a los recursos de regalías. 

	Destinación de los recursos
	a. Se destinan los recursos de regalías para gastos distintos a los autorizados por Ley sin cumplir las coberturas previstas: Mortalidad infantil máxima 1%, salud de la población pobre 100%, educación 90%, saneamiento básico 70%.  

	Seguimiento a la destinación de recursos


	a. Violación a la contratación administrativa

b. Obras inconclusas


Acuerdo Institucional:
El Departamento de Planeación Nacional - DNP, pactó con el Programa Presidencial de Lucha contra la Corrupción, facilitar y dar herramientas útiles al control social preventivo en tiempo real a los proyectos financiados con recursos de regalías, así:

El Departamento Nacional de Planeación –DNP,  en virtud del Art. 60 de la Ley 141 de 1994, que dispone la publicación de las constancias de giros, proyectos y contratos aprobados, que comprometan recursos de regalías, y el envío, a las organizaciones de la comunidad y no gubernamentales que los soliciten, para que puedan ejercer la veeduría correspondiente, hace el compromiso de incluir en las cláusulas de los contratos de interventoría, las siguientes obligaciones para el contratista:

· Suministrar información a las veedurías técnicas conformadas para hacer control ciudadano a los proyectos, convenios y contratos, financiados total o parcialmente con recursos de regalías.

· Divulgar los informes parciales y finales de interventoría practicada, al Comité de Seguimiento y a la ciudadanía en general.

· Participar y presentar los resultados de la interventoría, en las audiencias públicas de rendición de cuentas a la ciudadanía del ente territorial ejecutor de los recursos.

· Asistir a las mesas de trabajo programadas por las administraciones y los comités de seguimiento a los pactos por la transparencia, facilitar y acompañar las visitas de obra de los veedores y atender los hallazgos y oportunidades de mejoramiento contenidos en los informes técnicos de veeduría de los proyectos.        

Solicitudes que hará el Comité a la administración en ejercicio del control social
· En Foro Informativo explicar al Comité de Seguimiento, organizaciones y ciudadanos interesados en la inversión con regalías,  el presupuesto, la destinación, los programas, proyectos y el cronograma de las contrataciones, que se financiarán total o parcialmente con recursos de regalías, en la presente vigencia y entregar en medio físico o magnético la información correspondiente.

· Fijar públicamente cronograma de reuniones para verificar los avances de cada uno de los proyectos seleccionados por el Comité de Seguimiento.  Citar al contratista, la interventoría, el Comité de Seguimiento y los medios de comunicación, dejando esta condición estipulada en los pliegos de condiciones. (Auditorias Visibles). 
· Atender las observaciones de la comunidad, los hallazgos y oportunidades de mejoramiento, contenidos en los informes técnicos de veeduría de los proyectos, dar respuesta y elaborar un plan de acción inmediata para corregir y ajustar desviaciones.
· Realizar rendición de cuentas a la ciudadanía en audiencia pública, (cada seis meses)  con los beneficiarios de la inversión (ciudadanos), las interventoras (técnica de la  entidad y administrativa y financiera del DNP), contratistas y órganos de control (regional y/o nacional) sobre el estado de avance, y gestión en la ejecución, apoyados en las visitas previas a las obras articuladas con DNP y Programa.

· Diseñar un Plan de Publicaciones (fechas y sitios de publicación) de beneficiarios de subsidios de salud, educación, tercera edad y otros, financiados con regalías, que permita al Comité de Seguimiento realizar lecturas públicas, acompañar la actividad, reportar y corregir las novedades encontradas por los ciudadanos, como resultado de este ejercicio de control. 
· Realizar audiencia pública de entrega y recibo del proyecto con los beneficiarios de la inversión (ciudadanos), las interventoras (técnica de la  entidad y administrativa y financiera del DNP), contratistas y órganos de control (regional y/o nacional), de manera previa la liquidación del contrato.
· Informar a los órganos de control, que obras financiadas con recursos de regalías, en su región han quedado inconclusas, impulsar los procesos a los que haya lugar, y prevenir con apoyo en la comunidad  la ocurrencia de nuevos hechos iguales o similares, atendiendo en tiempo real sus alertas y sugerencias.
· Respetar la participación del Comité en los escenarios establecidos, así como las fechas, la interlocución y los lugares de reunión. Acordar las modificaciones a estos compromisos, previamente con el Comité.

Acciones que realizará el Comité en ejercicio del control social
· Diseñar los criterios y seleccionar los proyectos financiados con recursos de regalías, que serán objeto de veeduría por parte del Comité.

· Generar un esquema de trabajo conjunto y planeación de actividades con los interventores administrativos y financieros del Departamento Nacional de Planeación – DNP.

· Asistir, convocar y representar a la ciudadanía en las reuniones programadas por los interventores, la administración, el Programa Presidencial de Lucha contra la Corrupción y demás organizaciones interesadas en los asuntos objeto del control ciudadano.

· Aplicar las metodologías y mecanismos de control ciudadano y articulación, diseñados para desarrollar la función de veeduría técnica, producir los informes de hallazgos y sugerencias y, reportar los resultados del ejercicio del control a los órganos competentes. 

· Efectuar seguimiento al cumplimiento de los compromisos resultantes de los  acuerdos de mejoramiento y planes de acción trazados, a partir del análisis y discusión de los informes, por parte de los actores de la estrategia regional del Programa Presidencial de Lucha contra la Corrupción.    

