DOCUMENTO MAESTRO
PACTOS POR LA TRANSPARENCIA II FASE
1. Antecedentes. 
El Plan Estratégico propuesto en desarrollo de las funciones asignadas por el decreto  2405 de 1998 al recién creado Programa Presidencial, determinaba la imperiosa necesidad de formular y definir acciones de apoyo tanto a los gobiernos locales -gobernaciones y alcaldías municipales- como a la ciudadanía regional con el fin de hacerle frente a la problemática de ineficiencia administrativa y de hechos de corrupción generada por servidores públicos.

Es así como a partir del 2001 y con la coyuntura de nuevas elecciones de alcaldes y gobernadores, se implementó el proyecto de Pactos por la Transparencia. Proyecto que contó con una alianza estratégica entre la Vicepresidencia de la República - Programa Presidencial de Lucha Contra la Corrupción   - El Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo -PNUD - y la Confederación de Cámaras de Comercio - COMFECÁMARAS. 

Los Pactos por la Transparencia liderados por la Vicepresidencia de la República, a través del Programa Presidencial de Lucha Contra la Corrupción, convocó a la sociedad civil en sus diferentes organizaciones y a los gobernantes locales -Gobernadores y Alcaldes - a suscribir pactos o acuerdos sobre la gestión administrativa, para fortalecer la eficiencia y la transparencia de los gobiernos locales, y fundamentalmente a promover la participación de los ciudadanos para el control social de lo público.

Durante el periodo comprendido enero de 2004 y julio de 2006, el Programa Presidencial puso en marcha con alcaldes, gobernadores, directores de corporaciones autónomas regionales, lo que hoy se denomina La Estrategia Regional. Se mantienen los pactos por la transparencia como el instrumento que posibilita el escenario activo de articulación de la ciudadanía, los gobernantes locales y administradores públicos para concertar acciones que permitan realizar seguimiento, vigilancia y control a los actos administrativos de la gestión, con el fin de promover un ejercicio de transparencia.

La ciudadanía organizada en Comités de Seguimiento junto con sus gobernantes locales acuerda voluntariamente compromisos sobre temas sectoriales considerados como vulnerables a hechos de corrupción y que afectan notoriamente el desarrollo social y económico de las regiones. Los sectores a los que más se transfieren recursos del Sistema General de Participación a las entidades territoriales son: educación, salud, vivienda de interés social, agua potable y saneamiento básico, al igual que los recursos por concepto de regalías. Es allí precisamente, donde la ciudadanía a través de los pactos por la transparencia, ejerce y fortalece el control social y ciudadano, solicitando a los mandatarios locales la concertación de esfuerzos institucionales que garanticen que los procesos administrativos sean visibles, cuantificables, verificables y cuente con los espacios reales de participación ciudadana para la definición de los planes, programas y proyectos que demande la ejecución de los dineros públicos. 

Con los organismos de control, investigación y policía judicial, a través de mecanismos de coordinación interinstitucional, se conforman las Comisiones Regionales de Moralización en los 32 departamentos con el ánimo de que asuman la investigación, juzgamiento y sanción de aquellos casos que se escapan a la función preventiva que se ejerce a través del control social y ciudadano planteado en estos ejercicios de transparencia. 
2. Evolución de los Pactos por la Transparencia.
En 2004 inicia la implementación de los pactos por la transparencia que contenían 23 compromisos agrupados en cuatro componentes: Compromisos generales, Planeación y Presupuesto, Contratación y fortalecimiento Institucional. 

Estos compromisos buscaban a través de su cumplimiento, fortalecer en las administraciones municipales y departamentales la cultura de la información; lograr  una mejor articulación entre la sociedad civil y los gobernantes de manera que la gestión publica responda a las demandas y a la solución de los problemas más sentidos de la población; generar, fortalecer y consolidar la construcción de tejido social que asumiera la corresponsabilidad con lo público; consolidar  una cultura de rendición de cuentas en las administraciones locales y de esta forma fortalecer el interés de la sociedad civil en el acompañamiento, la vigilancia y el control social de la gestión pública. 

Desde enero de 2004, el  PPLCC promovió la suscripción de Pactos por la Transparencia y después de año y medio de operación realizó una evaluación en talleres regionales con los Comités de Seguimiento; como resultado de estos talleres, se concluyó en  la necesidad de superar el umbral informativo logrado hasta entonces, y la necesidad de evolucionar hacia un control ciudadano en tiempo real y con fines preventivos, de manera que se afianzara la participación ciudadana en procesos de gestión transversal de la administración pública como planeación, presupuesto, contratación y rendición de cuentas.  

De igual forma en los talleres se destacó que el fenómeno de la corrupción no se producía de manera uniforme en todas las regiones, y para ello se hacía necesario identificar los factores de riesgo de corrupción en lo regional, enfocando el esfuerzo del control ciudadano en la vigilancia a los recursos del Sistema General de Participaciones y Regalías. 

Se evidenció en el ejercicio realizado en los talleres regionales que la operatividad, eficiencia e independencia del control social requería recursos técnicos y financieros para mejorar para obtener así resultados contundentes en la lucha contra la corrupción.

En la actualidad, La Estrategia Regional del PPLCC ha realizado ajustes al diseño original de los Pactos por la Transparencia con el fin de mejorar su operatividad y eficiencia a través de las siguientes actividades: (i) nueva formulación del Pacto por la Transparencia (ii) Acuerdos interinstitucionales que proporcionan herramientas al control social (iii) convocar a la ciudadanía y promover en ella el control ciudadano en tiempo real y con carácter preventivo mediante el fortalecimiento de la veeduría técnica a proyectos de salud, educación, vivienda y servicios públicos, financiados con recursos de fuente SGP y regalías. (iv) Articular las acciones del PPLCC, con la sociedad civil organizada, representada por los gremios, organizaciones no gubernamentales, medios de comunicación, sindicatos, asociaciones civiles y comunitarias, entre otras, todas ellas apoyadas en las Cámaras de Comercio locales, y vincular a las Universidades como coadyuvantes al proceso, proporcionando estudiantes de diferentes disciplinas que cumplan labores asesoría y acompañamiento al control ciudadano. (v) Continuar con la articulación del control ciudadano, organizado y técnico con los órganos de control, de investigación y judiciales, locales.
3. Logros de los Pactos por la Transparencia. 
El logro más relevante en el desarrollo de los pactos por la transparencia, ha sido la construcción de un escenario fundamental para articular activamente a la ciudadanía con los gobernantes locales y administradores públicos, en aras de permitir y ejercer vigilancia y control a la gestión pública.
Es evidente que los pactos son un instrumento reconocido para comprometer voluntades 

políticas de las administraciones y ganar espacios ciudadanos. Estos han permitido la      construcción de un canal de información permanente entre las administraciones públicas y la sociedad civil.

En la generalidad de los Pactos suscritos (128 pactos en total, 31 gobernaciones, 29 alcaldías capitales, 35 municipios y 33 corporaciones autónomas regionales) se evidencia que las administraciones proporcionan información de su gestión a la ciudadanía y esta última evalúa y certifica el cumplimiento de los compromisos con el apoyo de los socios estratégicos. 
Es así, que a la fecha, las 33 alianzas con organizaciones del sector privado en calidad de socios estratégicos y los 107 comités de seguimiento conformados vinculan más de 1000 personas provenientes de distintos sectores, con capacidad para despertar alertas tempranas en el ejercicio del control social y ciudadano.
Como resultado de las evaluaciones al cumplimiento de los Pactos por la Transparencia, se destaca el cumplimiento de las normas y metodologías referentes a la publicación y disponibilidad de información para la ciudadanía, así como avances significativos en la implementación del sistema de control interno, sistema de quejas y reclamos, sistema de gestión documental y mejoras en los indicadores de tipo fiscal dispuestos por la Ley.
Los pactos suscritos con 33 Corporaciones Autónomas regionales, permitieron conocer información sobre la ejecución del 80% del gasto público en gestión medio ambiental. 
Otros logros importantes son la realización de  180 audiencias públicas de rendición de cuentas bajo lineamientos proporcionados por el Programa Presidencial, donde  las autoridades locales otorgan reconocimiento a los ciudadanos como actores fundamentales en el seguimiento, vigilancia y control a los proyectos dela administración pública.

Se destaca también la inscripción y publicación de la contratación de las entidades en el Portal Único de contratación www.contratos.gov.co 

En el desarrollo de la primera fase de los pactos por la Transparencia se realizaron 139  Talleres de sensibilización con administraciones locales y la sociedad civil  en puntos críticos de  inversión pública, como educación, servicios públicos, régimen subsidiado, regalías, sistema general de participaciones, contratación y vivienda.

 Como complemento a los talleres el Programa Presidencial  diseñó dos cartillas encaminadas a formar a la sociedad civil en el manejo de los recursos de regalías y régimen subsidiado de salud, y contribuyó a  la elaboración de la metodología y cartilla de presupuesto participativo y rendición de cuentas.

Se citan algunos ejemplos de logros específicos a través de los Pactos de Transparencia:

· Consolidación del trabajo del Eje Cafetero y Norte del Valle del Cauca como una sola región con el concurso de las 8 Cámaras de Comercio. 
· Eventos de Rendición de Cuentas (denominados Expogestión) de todas las alcaldías del departamento de Caldas y Gobernación del Valle del Cauca y Alcaldía de Cali, en sesiones de varios días con participación masiva de las comunidades interesadas. 
· Desarrollo de talleres educativos, con retroalimentación de experiencias de los 24 municipios de Santander a través de la Alianza del Programa Presidencial con la Universidad Pontificia Bolivariana de Bucaramanga,  y publicación del periódico que refleja la dinámica del control social en el departamento. 

· El Pacto por la Transparencia está inmerso en el Plan de Desarrollo del departamento de Casanare, y cuenta con recursos para su ejecución y desarrollo.
· La Cámara de Comercio de Tunja inauguró el centro de documentación para el control social, al cual pueden acceder los ciudadanos interesados. 
· Selección por procesos meritocráticos de los Jefes de Control Interno de la Gobernación de Boyacá, Gobernación de Caldas, Gobernación del Quindío,  Alcaldía de Pasto, Alcaldía de Leticia y Jefes de Control Interno de las entidades descentralizadas de la Alcaldía de Medellín. 

· Realización de Lecturas públicas de los beneficiarios del SISBEN en alcaldía de Tunja, Alcaldía de Belén, alcaldía de Quibdo, Alcaldía de Palmira, Alcaldía de Armenia, alcaldía de Pereira, alcaldía de Natagaima, alcaldía de Purificación, alcaldía de Ortega. 
· En el departamento del Valle del Cauca, los miembros del Comité de seguimiento del Pacto están vinculados a las juntas directivas de las entidades adscritas y vinculadas, como gesto de transparencia del gobernador Angelino Garzón.
· A pesar de que en el municipio de Mitú se ha organizado el comité en cinco ocasiones, no se tiene comité activo, pero la alcaldía en el marco del pacto suscrito ha efectuado audiencia pública de su gestión.
4. Justificación.

Teniendo en cuenta  que los procesos de conformación de tejido social, entre ellos el de fortalecimiento del control ciudadano son complejos y a largo plazo, es necesario prorrogar las alianzas con el sector privado para lograr sostenibilidad en el ejercicio del control ciudadano, y afianzar los Comités de Seguimiento para que su trabajo  evolucione a formas mas técnicas y eficientes buscando la prevención de la corrupción acompañando a la administración en forma concurrente, y en tiempo real. Se debe también dotar de herramientas de seguimiento efectivo a la comunidad para que realice control a  procesos transversales de la administración pública, como el presupuesto participativo, la contratación y la  rendición de cuentas, aspectos ya trabajados en la primera fase de los Pactos.  

Por otra parte, el Gobierno Nacional requiere aunar y articular esfuerzos que contribuyan a vigilar la correcta aplicación y ejecución de los recursos que transfiere la Nación a los entes territoriales, en procura de una mejor calidad de vida de los ciudadanos y disminución consecuente de los niveles de pobreza.  En consecuencia este esfuerzo de control ciudadano debe ser enfocado a la vigilancia de los proyectos de salud, educación, servicios públicos y vivienda, que son temas de gran impacto social,  a los cuales el nivel central destina la mayoría de recursos del Presupuesto General de la Nación y Regalías, a través de transferencias a las regiones.

Finalmente, los esquemas de control y vigilancia de las entidades del nivel central han sido insuficientes ante la creciente corrupción en los entes territoriales; por demás, el Programa considera que debe seguir apoyando a los órganos de control para con las acciones aquí descritas y que son complementarias al trabajo de investigación, juzgamiento y sanción.

Por esto el PPLCC busca impulsar los mecanismos establecidos en la Ley para la participación ciudadana y el control social y coordinar a los Comités de Seguimiento y ciudadanía en general con las interventorias, supervisiones y auditorias del nivel central y local en el marco de la política del Gobierno Nacional sobre auditorias visibles.

5. Contenido de los Pactos por la Transparencia II Fase.
Con  el propósito de dinamizar el ejercicio de control ciudadano a través de los Pactos por la Transparencia, se determinó hacer ciertos cambios y construir tres escenarios que responden a (i) la  necesidad de garantizar la disponibilidad de la información, (ii) a promover la participación en procesos de gestión transversal y (iii) a contener la pérdida de recursos del SGP y de Regalías con compromisos regionales y la figura de los auditores visibles. 
· Tres (3) compromisos originales fueron  eliminados por no tener aplicación práctica; 
· 16 compromisos originales se trasladaron al primer escenario; 
· 8 compromisos originales fueron trasladados al segundo escenario para ser sustituidos por 9 compromisos nuevos, y
· en el tercer escenario se incluyeron 3 nuevos compromisos y la posibilidad de construir otros en forma consensuada entre administración y comités de seguimiento.
Escenarios del Pacto por la Transparencia II Fase:
· Disponibilidad de la información para el control ciudadano.
Corresponde en términos generales a los compromisos originales del Pacto de Transparencia suscrito en la región y que garantizan la disponibilidad de información a la ciudadanía.  Está compuesto por 16 compromisos agrupados en los mismos capítulos originales (Generales, Plan y presupuesto, Contratación y Fortalecimiento Institucional). 
La administración declarará públicamente (ver Declaración Jurada, anexo #1) su cumplimiento. La calificación será por auto-evaluación y corresponderá al Comité de Seguimiento hacer observaciones acerca de la exactitud de dicha auto-evaluación. Para autoevaluarse,  la administración utilizará la metodología creada por el PPLCC para el efecto que consiste en una matriz de auto evaluación (anexo #2)  y en un instructivo para utilizar dicha matriz (anexo #3).
El propósito de este cambio radica en la necesidad de no distraer a los comités de seguimiento en la verificación de documentaciones, y mejor, alentar la participación ciudadana en otros aspectos fundamentales de la administración pública.

La declaración oficial de la administración sobre el cumplimiento de estos compromisos (todos de Ley) presta mérito para investigaciones y sanciones si en ella hubiere falsedades ideológicas o documentales. 

· Participación ciudadana en contratación administrativa, plan y presupuesto y rendición de cuentas. Procesos de gestión transversal.
Corresponde a los ocho (8) compromisos mencionados arriba y que fueron trasladados a este escenario para su sustitución. Por considerar que son temas transversales cuyas políticas y ejecutorias inciden directamente en las comunidades, se han separado del cuerpo original y tendrán la especial vigilancia y seguimiento del PPLCC. Este Programa acompañará al Comité de Seguimiento en la calificación de estos temas, con la utilización de la matriz de avaluación de tranversalidades (anexo #4) y el instructivo (anexo #5) diseñados para el caso.

El propósito de este cambio es hacer ver a la comunidad y a las administraciones públicas, la conveniencia de la participación ciudadana en procesos fundamentales de la administración pública; presupuestos participativos, contratación, empalmes y rendición de cuentas se constituyen con este escenario en tareas de acompañamiento indispensables para el buen ejercicio del control social y ciudadano. En esto temas hace falta una guía más cercana por parte del PPLCC a la comunidad.
· Control ciudadano de los factores de riesgo en  cada región. 

Corresponde a la “regionalización” de los Pactos y tiene 3 compromisos nuevos. Tendrá también tantos compromisos como se acuerde en la región (municipio, departamento, entidad). De un abanico de posibilidades (anexo #6) se priorizarán los temas y sub-temas, se formularán los compromisos entre todos los actores y se acordarán los mecanismos necesarios para hacer control ciudadano. Este escenario implica la construcción colectiva de una nueva parte del pacto si se considera conveniente; su seguimiento se hará a los indicadores que se formulen para esos compromisos y la calificación  deberá ser también creada conjuntamente. El pacto resultante contendrá los compromisos de todos los actores y será suscrito también por todos los que intervienen en la formulación  de los mismos.
La inclusión de este escenario corresponde a la necesidad de regionalizar los pactos de acuerdo con los intereses y competencias de los ciudadanos y a la necesidad de contener la pérdida de recursos de SGP y Regalías con el concurso de las auditorias visibles del nivel local y regional, además del apoyo que se recibirá en esta tarea desde el nivel central, producto de los acuerdos del PPLCC con DNP, MEN, ICBF, SSPD y otras entidades. 
6. Mecanismos de Control del Nivel Central
En esta Fase II de los Pactos por la Transparencia se firmaron 5 alianzas estratégicas con  entidades del Nivel central como DNP, MEN, ICBF, SSPD y otras, y que hacen referencia a la contención de pérdida de recursos del SGP y de Regalías 

Con el Ministerio de Educación Nacional se busca coordinar e integrar acciones conjuntas para mejorar el ejercicio del control social preventivo de los recursos destinados a la educación. Para el efecto, las obligaciones más representativas del Ministerio serán:

· Informar de manera mensual al PPLCC acerca de la asignación de recursos a cada región con su destinación específica.

· Suministrar información pertinente sobre las auditorias contratadas. 
· Dar a conocer los cronogramas de las auditorias que se realizarán sobre las matrículas en las entidades territoriales

· Incluir en los contratos firmados con los interventores la obligación de divulgar los informes y sus resultados a la comunidad en general y a los miembros de los Comités de Seguimiento de los Pactos por la Transparencia.
Con la Superintendencia de Servicios Públicos Domiciliarios se quiere coordinar e integrar acciones conjuntas para mejorar el ejercicio del control social preventivo de los recursos destinados a agua potable y saneamiento básico. En este evento la Superintendencia se obliga a:

· Apoyar la conformación y funcionamiento de los comités de desarrollo y control social. Proporcionar información sobre los vocales de control y vincularlos como miembros a los Comités de Seguimiento.

· Suministrar información del sistema SUI en relación a los prestadores de servicios en las regiones interesadas.

· Articular con el PPLCC las visitas de seguimiento y vigilancia según cronograma establecido.

· Realizar el diagnóstico y formular los planes de mejoramiento con las entidades prestadoras de servicios públicos domiciliarios en los municipios donde hay una sede territorial de la SSPD
· Asesorar y acompañar la elaboración y el seguimiento de los planes de gestión anual de las entidades prestadoras de servicios públicos que se elijan por parte del PPLCC.

En el tema de Vivienda de Interés Social, las alianzas serán no solo con el Ministerio de Medio Ambiente, Vivienda y Desarrollo Territorial sino con el Fondo Financiero de Proyectos de Desarrollo (FONADE) y la Unión Temporal de Cajas de Compensación Familiar para Subsidio de Vivienda de Interés Social (CAVIS – UT). 
En este convenio o alianza tripartita, las obligaciones del Ministerio serán: 
· Designar un asesor para que realice el acompañamiento al convenio; 
· Informar en audiencia pública los planes, programas y proyectos que en materia de vivienda de interés social están incluidos en el Plan de Gobierno de las alcaldías y el presupuesto comprometido en esos proyectos (obligación común a las tres entidades).

· Publicar el cumplimiento de los compromisos derivados del convenio y que sean aplicables a los Pactos por la Transparencia. 

· Adelantar acciones coordinadas de acompañamiento y control social con los Comités de Seguimiento y/o de beneficiarios a los proyectos de vivienda de las alcaldías. 
Por su parte, FONADE se compromete a:

· Recibir la información que se genere en los Comités de Seguimiento para producir alertas tempranas que permitan al Ministerio tomar decisiones que eviten el uso inadecuado de los recursos y el incumplimiento en la calidad de las soluciones de vivienda ofrecidas 
· Establecer el cronograma de visitas de supervisión de proyectos (como mínimo 4 visitas) con base en las cuales las alcaldías, ASOCAJAS y los Comités de Seguimiento programarán las reuniones de seguimiento y control.
Por último, las obligaciones de CAVIS – UT serán:

· Publicar la metodología necesaria para que la ciudadanía pueda acceder a los subsidios.

· Realizar lecturas públicas de beneficiarios de subsidios de vivienda.

· Promover, junto con las alcaldías, la constitución de Comités de Seguimiento conformados por los beneficiarios del proyecto de vivienda, comité que realizará el seguimiento y control a la ejecución del proyecto en coordinación con el interventor y FONADE. 

· Liderar, como secretario técnico de los Comités de Seguimiento, las reuniones que para seguimiento y control se programen. 
· Participar con los Comités de Seguimiento en los comités de obra que se programen y participar en la audiencia pública de entrega y recibo del proyecto con el interventor, FONADE, y las alcaldías, de manera previa a la liquidación del contrato, para rendir cuentas del balance del proyecto.   
Con el Instituto Colombiano de Bienestar Familiar se coordinará el control social a la ejecución de recursos destinados a los restaurantes escolares con las juntas de padres de familia que son el equivalente de los comités de beneficiarios; en este tema, las responsabilidades del ICBF son:

· Coordinar las vistas de monitoreo de las regionales del ICBF con los padres de familia para:

· contrastar listados de niños beneficiarios contra niños presentes en el momento de la visita.

· monitorear que las cuotas de participación de almuerzos no excedan los parámetros establecidos.

· monitorear que no haya cuotas de participación en los desayunos escolares;

· hacer seguimiento y controlar la entrega diaria de las minutas a los niños.
· Suministrar al PPLCC la lista de los supervisores de estándares de calidad para que los padres de familia se articulen a esas supervisiones y conozcan los resultados finales de esa gestión.

· Suministrar la lista de comités de Padres de familia beneficiarios en las regiones en que existen.
· Hacer rendición de cuentas en cada una de las Regionales del Instituto y comprometer a los contratistas a participar en esos ejercicios de rendición de cuentas.

Por último, en la alianza con el Departamento Nacional de Planeación se busca la toma de decisiones tempranas que eviten el uso inadecuado de los recursos, el incumplimiento en calidad, oportunidad y cobertura pretendida con el objeto de los contratos financiados con recursos de regalías.
Sus compromisos son, entre otros:

· Entregar al PPLCC el reporte de las presuntas irregularidades en la utilización de los recursos del Fondo Nacional de Regalías, de regalías y compensaciones, detectadas por el DNP, que en lo sucesivo sean comunicadas a los órganos de control y a la Fiscalía General de la Nación y suministrar reportes del Sistema Electrónico Auditor de Regalías Directas – SELAR, cuando el PPLCC los solicite.

·  Informar al PPLCC sobre las temáticas y cronogramas del programa de capacitación, organizado por el DNP en el nivel central y territorial y permitir el acceso a estos eventos a los miembros de los Comités de Seguimiento a los Pactos por la Transparencia y los grupos de control ciudadano a las regalías que se llegaren a conformar, en el marco de la Estrategia Regional del PPLCC.

· Propender por el buen funcionamiento de los mecanismos adoptados para la articulación de las interventorias administrativa y financiera de los programas, proyectos y otras inversiones financiados con recursos de regalías y compensaciones, contratadas por el DNP, las interventorias técnicas contratadas por los entes territoriales y los Comités de Seguimiento a los Pactos por la Transparencia y los grupos de control ciudadano a las regalías que se llegaren a conformar, en el marco de la Estrategia Regional del PPLCC, así: “Las interventorias se comprometen a: a) Poner en conocimiento los informes parciales y finales de interventoria a los comités de seguimiento a los Pactos por la Transparencia y a la ciudadanía en general. b) Participar en las audiencias públicas de rendición de cuentas, presentando los resultados del desarrollo de la interventoria. c) Suministrar información al PPLCC cuando se le solicite. d) Recibir y estudiar los hallazgos y recomendaciones de mejoramiento contenidos en los informes técnicos de veeduría. e) Permitir el acompañamiento del PPLCC a las visitas de inspección técnica, conforme a la programación establecida por el DNP y de acuerdo a las visitas que debe realizar la interventoria en cumplimiento del contrato.

· Dar a conocer la programación de visitas de inspección técnica, a realizar por las interventorias administrativas y financieras del DNP a cada uno de los proyectos de interés y los informes mensuales de la ejecución, control presupuestal y avances en la programación presentados por los interventores al DNP. 
· Servir de enlace entre el PPLCC y las interventorias administrativa y financiera de los programas, proyectos y otras inversiones financiados con recursos de regalías y compensaciones, contratadas por el DNP.

· Designar un asesor para que realice el acompañamiento al presente Convenio y las obligaciones que de él se derivan.
